
Prepočasno samoupravno sporazumevanje
Šolsko leto se je prevesilo v drugo

polovico. Prve letnike srednjega
usmerjenega izobrazevanja za Bežigra-
dom obJskuie letos 1 882 učencev, ka/
je 1.177 učencev manj kot v Šolskem
letu 1980/81. ko so se izobraževeli pc
prejšnjih programih prvih letnikov
srednjih in poklicnih šol.

Kljub prizadevanjem, da bi s preho-
dom na srednje usmerjeno izobraževa-
nje dosegli večji vpis mladine na smeri
delicitarnih poklicev, je ztasti Ijubljan-
ska mtadina pokazala zanje maio zam-
manja.

Za Bežigradom to dokazuje lelošnji
vpis na nekdanjo I gimnazijo. ki se je
preimenovala v Srednjo naravoslovnc
šolo Ljubljana. Za izobraževanje na tej
šoli se je prijavilo kar 119 učencev pre-
več. kot je bilo razpisanih prostih mest
Poklicna gradbena šola Ivana Kavčita -
zdaj se imenuje Srednja gradbena žola
Ivana KavČiČa - pa je kljub podaljšane-
mu razpisnemu roku ostata nezasede-
na. Vzrok za to ni nezanimanje mladih
za ta poklic. saj se je tik pred začetkom
pouka 138 učencev izpisalo iz šole za-
radi prezahtevnega učnega programa

Poleg teh.težav pa pestijo Sole sred-
njega usmerjenega izobralevanja Še
kadrovske rn prostorske težave. v dru-
gem polletju pa so se nakopičile skrbi,

kako in kje organizirati obvezno delo v
proizvodnji. Čeprav bodo pričeli ufienci
opravljati proizvodno delo in delovno
prakso ie tebruarja pa vse do koncz
šolskega leta srednje šole in organiza-
ctje združenega dela še vedno niso
opredelile medsebojnih pravic in ob-
veznosti z ustreznimi samoupravntmi
sporazumi in pogodbami.

Bežigrajske srednje šole so se sicer z
organizacijami združenega defa že do-
govoriie za opravljanje proizvodnega
dela in prakse, tako da bo učno-vzgojni
pfoces lahko kljub neurejenim formal-
nostim nemoteno potekal.

šole pa so bile prepočasne ludi pri
novem samoupravnem organiziranju,
saj so prepozno uskladile svoje samou-
pravne splošne akte z Zakonom .-••
usmerjenem izobraževanju. Svoja inp
na pa so poleg že omenjenth šol -
Srednje naravoslovne šote Ljubljana in
Srednje gradbene šole Ivana Kavčiča -
spremenife tudi ostale Gradbena te-
hniška Šola se po novem imenuje Sred-
nja gradbena šola, Center strokovnih
šol se je preimenoval v Srednjo Šoio
tehniških strok in osebnih storitev, PTT
izobraževalni center pa v PTT šolski
center.

LetoSnje šolsko leto je zaskrbljujoče
tudi izobraževanje odraslih po progra-

mih srednjega usmerjenega izobraže-
vanja, saj se na Srednjo gradbeno šolo
Ivana KavčiČa za izobraževanje ob delu
in \z deJa ni pfi/avil noben kandidat,
čeprav je bilo razpisanih 100 mest, na
Srednjo gradbeno šolo pa se je na raz-
pisanih 105 mest prijavilo le 29 odra-
slih. Podobno je bilo ob jesenskem vpi-
su tudi na strokovno izobraževalnem
centru za voznike motornih vozil, na
Zveznem cenlru za izobraievanje grad-
benih instruktorjev in Dopisni delavski
univerzi Univerzum. kjer so razpisali
skupaj 780 prostih mest za izobraževa-
nje odraslih po skraj&anih srednjih in
nadaljevainih programih, vpisaio pa se
je le 285 odraslih.

Zakaj tako? Deloma jevzrok spet for-
malen. Organizacija združenega de!a
namreč Še niso uskladile samoupravnih
splošnih aktov z Zakonom o usmerje-
nem izobraževanju in niso razpisale in-
temih razptsov za izobraževanje odra-
slih iz dela in ob delu. Detavce in orga-
ntzacije združenega dela pa moti tudi
prezahteven program in predolgo traja-
nje izobraževanja (dve leti ali več). Na
področju gradbeniStva pa na manjši
vpis vpliva tudi omejevanje novih na-
ložb zaradi zaostrenih gospodarskih
razmer.


